

# **TECHNICAL PRODUCT DATA SHEET**

## RIGHT START™ UDL

FIBERGLASS SBS UNDERLAYMENT

Note: Malarkey Roofing Products™ (Malarkey) Inventory SKU numbers for this product: 501UDL



### **Product Description**

**Product Use:** Right Start<sup>™</sup> UDL Modified Base is suitable for use as a water-resistant underlayment or dry-in sheet for all steep slope roofing applications, *i.e.* asphalt shingles, roof tile, wood shingles, etc. This quality underlayment sheet may be used over various combustible and non-combustible decks as the initial ply or plies for roof underlayment system. Please consult Malarkey Technical Services for approval of roof systems.

**Composition and Materials:** Right Start UDL is manufactured on a fiberglass mat impregnated and coated on both sides with an SBS-modified hot asphalt and surfaced with a mineral release material.

### **Technical Data**

Typical Properties, 2.0 square roll

Weight/ Square (nominal)	40 lbs (18.1 kg)
Weight/ Roll (nominal)	80 lbs (36.3 kg)
Dimensions	39¾ wide x 66' long (1M wide x 20.1M long)
Lay Lines	2", 4" and 183/4" minimum (50.8 mm, 102 mm and 476.2 mm)
Perm Rating (ASTM E96)	Zero

As manufactured, meets the requirements of ASTM D226 and ASTM D4869 and complies with the physical requirements of ASTM D4601 Type II. ICC Approval - ESR 1561.

#### **Application**

**Application Procedure:** Right Start UDL shall be applied as specified. See Malarkey Specification Manual for specific installation instructions. Contact Malarkey's Technical Department for details.

**Precautions:** Right Start UDL should be stored on ends prior to installation to prevent rolls from flattening. Roof decks should be sound, dry, smooth, meet necessary local requirements, and provide positive drainage. Certain tiles with a minimal contact with surface of Right Start UDL may be prone to sliding.

**Technical Assistance:** Malarkey has technical services assistance available. Contact Malarkey for details at (800) 545-1191 or (503) 283-1191, weekdays 7:00 a.m. to 5:00 p.m. Pacific Time.

#### **Warranty**

Malarkey Roofing Products offers a 10-year limited material warranty. Contact your roofer, local distribution center or Malarkey for full details.

Right Start UDL and other Malarkey products are available throughout North America and Pacific Rim countries. Visit www.MalarkeyRoofing.com for additional product information and availability.

Effective 5.11 | Supercedes all previously published data

Check for more current version at www.MalarkeyRoofing.com